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Владивосток, Россия



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

Что, на Ваш взгляд, сейчас больше всего сближает Россию и Азию?
(закрытый вопрос, до трех ответов, в % от всех опрошенных)

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

Экономические интересы

Территориальная близость

Политические интересы

Противостояние Западу

Культура, история, менталитет

Работа в области сохранения климата

Борьба с международным терроризмом

Ничто не сближает

Другое 

Сложно оценить/не знаю

78%

1%

1%

1%

4%

5%

22%

26%

41%

51%
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ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

На Ваш взгляд, за прошедшие 10 лет в развитии Дальнего Востока РФ 
произошли изменения или нет?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

Да, произошли незначительные изменения

Да, произошли существенные изменения Нет, никаких изменений не произошло

Сложно оценить/не знаю

93%
респондентов считают, 
что за прошедшие 10 лет в развитии 
Дальнего Востока РФ в той или иной 
степени произошли изменения

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



32%

ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

Какие из перечисленных характеристик лучше подходят описанию 
процессов, связанных с развитием в РФ Дальнего Востока?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

Стабильный

Приоритетный

Медленный

Опережающий

Второстепенный

Сложно оценить/ не знаю

12%

5%

15%

5%

31%

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

По Вашему мнению, сможет ли Дальний Восток стать одной 
из наиболее развитых и процветающих территорий России?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

Дальний Восток уже сегодня является одной из 
наиболее развитых территорий России

Да, уже через 5-10 лет эта территория может стать 
одной из наиболее процветающих территорий России

Да, уже через 15-20 лет эта территория может стать 
одной из наиболее процветающих территорий России 

Да, в перспективе 30-40 лет эта территория может 
стать одной из наиболее процветающих территорий 
России 

Нет, это вряд ли когда-либо произойдет

Сложно оценить/не знаю

11%

4%

6%

9%

22%

48%

79%

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

Какие возможности, преимущества сегодня есть в РФ на Дальнем Востоке, 
которые бы делали жизнь там привлекательной?
(закрытый вопрос, до трех ответов, в % от всех опрошенных)

Близость к регионам 
Юго-Восточной Азии 60%

Благоприятные условия 
для ведения бизнеса 29%

Возможность для карьерного и 
профессионального роста 25%

Благоприятная экологическая 
обстановка 23%

Развитая инфраструктура 
(в том числе транспортная) 21%

Хороший климат 18%

Возможность хорошо зарабатывать, 
обеспечивать семью 15%

Доступное жилье и социальное 
обеспечение 13%

Возможность работы 
по специальности 11%

Возможность для образования 
и развития детей 10%

Возможность спортивного 
и культурного досуга 8%

Другое 2%

Сложно оценить/не знаю 2%

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

В 2023 году в рамках ВЭФ состоится первый 
«Международный форум «День сокола»». Вы 
знаете, слышали или нет об этом мероприятии? 
Если знаете, то планируете ли принять в нем 
участие? 
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

На Ваш взгляд, тема сохранения, 
восстановления природных популяций 
редких видов птиц сегодня актуальна только 
для отдельных стран, регионов мира или для 
всех?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

Да, знаю, планирую принять 
участие/ уже посетил

Да, знаю, но не планирую 
принимать участие/ не посещал

Да, знаю, пока не принял 
решение об участии 

Впервые слышу о мероприятии 

30%

24%

28%

18%

Актуальна только для отдельных 
стран, регионов мира

Актуальна для всех стран, 
регионов мира

Неактуальна совсем

Сложно оценить/не знаю 

21%

57%

5%

17%

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

На ВЭФ в 2021 году была запущена программа реновации дальневосточных городов, 
предполагающая разработку мастер-планов. 
На Ваш взгляд, эта программа привлекательна для участия бизнеса или нет?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

Однозначно привлекательна

Скорее привлекательна

Скорее непривлекательна

Однозначно непривлекательна 

Сложно оценить/ не знаю

42%

10%

1%

4%

43%
85%

5%

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

Каковы Ваши основные ожидания и цели участия в Форуме?
(закрытый вопрос, до двух ответов, в % от всех опрошенных)

Узнать о новых идеях/проектах

Установить отношения с определенными, 
важными для меня участниками форума

Представить свои идеи/проекты

Найти бизнес-партнеров в России

Найти бизнес-партнеров из других стран

Другое 

Сложно оценить/не знаю 

2023

2022

60%
56%

2023

2022

50%
38%

2023

2022

18%
28%

2023

2022

18%
16%

2023

2022

14%
10%

2023

2022

2%
4%

2023

2022

2%
3%

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

Восточный экономический форум проводится в отдаленном от центральной части России 
на острове Русский в Приморском крае с 2015 года. Сталкивались ли Вы со сложностями / 
неудобствами при планировании и поездке на ВЭФ в этом году или ранее? 
(закрытый вопрос, один ответ по каждой строке, в % от всех опрошенных)

48%

25%
9%

18%

ДАЛЬНИЙ И/ИЛИ 
ДОРОГОЙ ПЕРЕЛЕТ 

52%

25%
14%

ПОИСК ДОСТУПНЫХ 
БИЛЕТОВ

46%

35%
7%

12%

ПОИСК ПОДХОДЯЩЕГО 
ЖИЛЬЯ

9%

2022

46%

25%
4%

25%

2023 2022 2023

43%

29%
5%

23%

2022 2023

48%

24%
22%

6%

Скорее нет – сложностей не возникало

Скорее да – сложности присутствовали
Сложно оценить/не знаю

И да, и нет

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.



ОПРОС УЧАСТНИКОВ ФОРУМА

Восточный экономический форум проводится в отдаленном от центральной части России 
на острове Русский в Приморском крае с 2015 года. Сталкивались ли Вы со сложностями / 
неудобствами при планировании и поездке на ВЭФ в этом году или ранее? 
(закрытый вопрос, один ответ по каждой строке, в % от всех опрошенных)

Скорее нет – сложностей не возникало

Скорее да – сложности присутствовали
Сложно оценить/не знаю

И да, и нет

2022 2023 2022 2023

2022 2023

57%

19%
9%

15%

НЕУДОБНЫЙ МАРШРУТ ОТ 
МЕСТА ПРОЖИВАНИЯ ДО МЕСТА 
ПРОВЕДЕНИЯ ФОРУМА

55%

23%
9%

13%

АДАПТАЦИЯ К ДРУГОМУ 
ЧАСОВОМУ ПОЯСУ

53%

19%
10%

18%

УДАЛЕННОСТЬ МЕСТ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
ДОСУГА ОТ МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ 
ФОРУМА / МЕСТА ПРОЖИВАНИЯ

57%

18%
4%

21%

57%

19%
6%

18%

Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ВЭФ-2023, всего опрошено 517 человек. Даты опроса: 7-13 сентября 2023 года. 
Опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения совместно с Фондом Росконгресс.

53%

17%
6%

24%


